
Ata da 1" Sessão Ordinár'ia da Cârnara Municipal de Volta Grande, reahzad,ano dia 08

de Fevereiro de 2022. Aos oito dias do mês de feveleiro cle dois mil e vinte e dois, às

l8:00 horas, realizou-se a primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Volta

Grande designada para esta data. Foi feita a chamada clos Vereadores e assinado o livro

de presenças. Havendo nútmero legal, a Sra. Presidente cleu por abefto os trabalhos com

a aprovação da ata da sessão anterior, nos termos do art. 161 do Regimento Interno.

Logo após Íbz o uso da palavra pala dar boa noite aos nobres colegas e estimados

ouvintes. Continuou dizendo qLIe apesar de saber qrre o estado é laico, gostaria de

quebrar o protocolo para pedir aos nobres colegas que Íiquem de pé para orarmos o pai

Nosso em favor de nossa cidade e todos nós. Em seguida a Sra. Presidente continuou

dizendo que plirneiratneute gostaria de desejar que Deus abençoe nossos trabalhos

legislativos neste ano de 2022. Que o bem comum do povo seja sempre o único objetivo

de todos nós! Gostaria, tambem, de prestar contas a popr-rlação e informar que apesar da

Câmara ter autonomia partr gastar 100% do valor clos seus recursos, caso julgue

necessário, a Câtnara de \/olta Glande devolvcla a Prefeitula a quantia de

R$147.497,14. Essa devolução é fruto de Economia feita pela Câmara. Disse ainda que

esse dinheiro retorna paro a Prefeitr,rra para ser investido em benltitorias paru a

população e que Esta é uais utra contribr-rição que a Câmara Municipal faz para a

sociedade. A Sra. Presiclente lrnaliza desejando que Deus continue nos abençoando a

todos nós com saúde e fé! Em seguida a Sra. Presiclente justificou a ausência da

Vereadora Alexandrina por cstar em isolamento. Jr-rstiÍicou também a ausência do

Vereador Ricardo pois niro sc encontrava na cidade. Por fim, justificou a ausência do

Vereador Leandro por r-notivo cle doença com a esposír. Logo após, passou-se à leitura

do Expediente: Ofícios clo lrxecutivo Nzlunicipal: Oficio n"2O9ll2O2l - Assunto:

Remessa de Leis (faz); OÍioic, no01312022 - Assunlo: Retira Projeto de Lei; Ofício

n"01412022 - Assunto: Ilncanrinhamento Ptojeto dc Lei (faz); Ofício n"076/2022 -
Assunto: Encaminhamenlo Plojeto cle Lei (faz); Ollc,io n'Ol7l2O22 Assunto:

Encarninl-ramento de Projcto cle Lei (faz); Oficio n"01812022 Assunto:

Encaminhamento de Projeto clc Lei (laz); Ofício noO19l2O22 - Assr-rnto: Solicitação

(faz); Ofício n"02712022 -- Assurnto: Encamirúamento cle Projeto de Lei (faz); Ofício

n'02212022 - Assunto: Eticairninhanrento cle Projeto cle lei (Íaz); Ofício n O23l2O22 -
Assunto: Encarninhamento cle Projeto cle Lei (faz); OÍício n'02412022 - Assunto:

Encanrinhamento de Pro.jeto iic Lei (Iaz); OÍicio no1 3()12022 expedido pela Copasa -
do Projeto detroca :lc gelente cia Copasa MG em





Resolução Legislativa n"00U2022: "DISpÕE soBRE A ATIJALTzAÇÃo

MONETARIA DOS SUBSIDIOS DOS VEREADORES, FIXADOS PELA
RESOLUÇÃO N"O+/ZO2O, QUE "FIXA O SUBSÍ»IO DOS VEREADORES PARA A
LEGISLATURA DE 1" DE.IANEIRO DE,2O2I A 31 DE DEZEMBRO DE 2O24EDA
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Leitura do Projeto de Resolução Legislat iva n 0O2l2O22:
..AL]'ERA O ANEXO iII DA RESOLUÇÃO N"O+/2017 QUE "DISPÕE SOBRE AS

VIAGENS OFICIAIS E CONCESSÃO DAS DTÁRIAS A VEREADORES E

SERVIDORES DA CÂUANA MUNICIPAL DE VOLTA GRANDE E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". Leitura do projeto de Resolução n"00312022: ,,ALTERA A
REDAÇÃO DO 1O, DO ARTIGO 2" DA RESOLUÇÃO N"OOS 12017, PTOSSEgUiNdO,

pela Sra. Presidente Íbi dado inicio à votação do Plojeto de Lei no 01 Bl2O2l que
..AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A INSTITUIR CONCESSÃO DO SERVIÇO
PUBLICO DE TRANSPOR'fI] COLETIVO URBANO, NO TRECHO DA SEDE DO
MUNICÍPIO ATE O DISTRITO DE TITIMoNTE E DA oUTRAS PRoVIDÊNCIAS,,.

Prosseguirtdo fbi lido o Parecet' Conjr-rnto das Conrissões de Legislação, Justiça e

Redação Final; Finanças e Ot'çanrento; Obras e Serviços Púrblicos, favorável ao referido

Projeto de Lei que colocaclo eur discussão e votação Í-oi o rnesmo aprovado por

unanimidade' Colocado ern pliureira discussão e votzrção o Projeto de Lei n"018/2021

foi o mesmo aprovado unuuiit.tcrner-rte. Logo após o Veleador Inácio solicitou a palavra

para fazer um agradecirnenlo ao Sr. Preleito pelo relcriclo Projeto no qual fui autor de

uma Indicação no ano passaclo e a população de Trimonte está Í-eliz. Em seguida a

Vereadora Luciana solicitoti a palavra paler parabenizar o reÍ-erido Projeto mas ressaltou

que como membro da Conrisslio de Oblas e Serviços Públicos tentou se reunir com a

Comissão para elaboraçâo clc l)arecer e Enrendas no l)rojeto e não conseguiu contato

com os demais membros, Coru a palavln o Vereaclor Eduardo disse discordar da

Vereadora Luciana dizendo LlLre a mesmo a bloqueou enl sell telefone sem saber por
qual motivo. Logo após a Sra. Presidente cleu inicio à votação so Pr.ojeto n OO1l2O22

qUE ..ALTERA AS DISPOSIÇÕES DA LEI MUNICIAPL N"I.552l2019 QUE
INSTITUI O AUXILIO-REFI|iÇÃO N DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PEIA STA.

Presidente foi colocado em cliscussão e vottrção o pecliclo de urgência ao projeto de Lei
acima citado, sendo aprovaclo por unanimiclade. Logo após lbi lido o parecer Conjunto

das Comissões de Legislação, Jurstiça e Reclação Final; Finanças e Orçamento, favorável

ao reÍ'elido Projeto de Lei, clLtc colocado en discussão e votação foi o mesmo aprovado





Íbi o mesmo aprovado por Lrnanimidade. ProssegLrinclo Íbi lido o Requerimento

n'00112022 cle autoria da Veleadora Alexandrina - Assunto: Rateio do FUNDEB 2O2L

Pela Sra. Presidente foi colocetclo em discussão e votação o reÍ-erido requerimento, sendo

o mesmo aprovado pol' unanimidade. Ato Contínuo, foi lido o Requerimento

n"00212022 de autoria da Veleadora Alexandrina - Assunto: Insalubridade. pela Sra.

Presidente foi colocado em cliscussão e votação o referido requerimento, sendo o

mesmo aprovado por maioriar, col1l os votos contrário dos Veleadores Adriano e Inácio.

O Vereador Adriano justilicou seu voto dizendo qrre o referido requerimento tem

menos de seis meses qr"re fbi l'eito e o Pref-eito havia dito que esse ano vai tentar

regularnentar e ainda está no inicio do ano. Logo após a Vereadora Luciana Teperino

solicitou a palavra para d)zer clLre é a fàvor do Requelirnento pois em conversa com a

Vereadora Alexandrina ár nrcsma lhe inlonnou qrlc coulo não houve resposta do

Executivo com a entrada dessc Projeto na Casa entroll novamente com o Requerimento.

Continuando, o Vereador Ilclualclo disse tambem votzu' a. fazer por achar valido ter essas

inÍbrmações na Casa, unra vcz clue os iuncionários estão sempre procurando para saber

arespeito. Em seguida lbi lido o Reqr-rerimento no003/2022 de autoria dos Vereadores

Luciana Teperino e Ricaldo .Iúnior Assunto: Inlbrmação sobre a verba de

Brumadinho. Logo após a Vct'cadora Luciana Teperino solicitou a palavra para dizer

que ano passado já entrou conr o reiàrido requerimento e a resposta do Executivo foi
que seria gasto com obras. z\ Vereadora continua clizenclo que na ultima reunião, em

dezembro, a contadora da Prelcitr-rra infbrn-rou que nenhurr recurso havia sido utilizado.

A Vereadora conclui quc o Executivo deve dar urra prestação de contas para os

vereadores e para a popLrlaçrio cle onde lbi gasto o clinheiro. Pela Sra. Presidente foi
colocado em discussão e vclliLçiro o t'efericlo requerirrcnto, sendo o mesmo rejeitado por

maioria, colrl o voto a làvor cla Vereadora Lr-rciana Tepelir-ro. Com a palavra o Vereador

Inácio justificou seu voto conLt'zirio dizendo que em clezembro de 2021 chegou uma

parcela de R$400.000,00 e lài ernpenhado o valor de R$325.000,00 contrato para

calçamento até o final de 2022. A segunda parcela entlnr'á ern julho de 2022, o valor de

R$300,000,00 e a terceila ;ralcela eritrará em dezcmbro de 2022. Em seguida o

Vereadot" Ern seguida o Velcador Andelson solicitor-r a palavra para justificar seu voto

contrário ao reÍêrido t'equelimento, clizendo conliar na atual gestão e achar

desnecessário o requelimculo, Lrma vez que tem vaLias obras a sereflr feitas no

município' Cot'n a palavt'a o Vcleadol EclLrardo justificoLr se u voto dizendo votar contra

as obrzrs cstão prestes a acontecer. prosseguindo Íbi ridopor confiar que





Requerimento no004/2022 de autoria da Vereadora Alexandrina Assunto: plano de

cargo e salário. Pela Sra. Plesidente foi colocado ern cliscussão e votação o referido

requerimento, sendo o mesmo aprovado por unanirniclade. Prosseguindo, foi lido o
Requerimento no005/2022 de autoria da Vereadora Alexar-rdrina - Assunto: Benefício

para os servidores da saÚrde. Pela Sra. Presidente foi colocado em discussão e votação o

referido requerimento, sendo o rneslno rejeitado por maioria, com o voto a favor dos

Vereadores Luciana Tepelino e Eduardo. Em seguida o Vereador Anderson justif,rcou

seu voto contrario dizendo qlrc o referido requerimento que o presente requerimento se

enquadra no requerimento aplovado anteriormente e além disso o prefeito está

aumentando o valor do auxilio rclbição conlemplando a toclos os funcionários, inclusive

os da saúde. Cotn a palavrzr o Vereador Aclriano justiÍicou dizendo votar contra porque

os funcionários tan-rbém itão t'ecebel o lezrjuste de 1O,6Yo. Com a palavra o Vereador

Eduardo justiÍicou seu voto lirvorável clizendo que os tr-rr"rcionários da saúde merecem

uma gratificação diante clo cluc estão enfi'entando na lutzr contra o covid-19. Logo após

Íbi lida a Moção de Agradecitucnto n"00112022 de autoria da Vereadora Alexandrina ao

Rotary Club de Alén-r Paraíba. Pcla Sla. Plesidente foi colocada em discussão e votação

a moção n'00112022 sendo íl meslna aprovada por unanimidade. Prosseguindo, Í'oi lida a
Moção de Agradecimetrto rf'002/2022 de autoria cla Vereadora Alexandrina ao

"TRILHEIROS OS PIRIIX". Pcltr Sra. PresirJente Íbi colocacla em discussão e votação a

moção n"00212022 senclo a mesma aprovada por unanimidade.

Logo após foram lidas e aprovadas na Íbrrna do Regimento, as seguintes Indicações:

Indicação n'00712022 redigicla pelos Vereadores Luciana Teperino e Ricardo Júnior -
Assunto: Obra no gramr-rdo do espaço de Tazer da vila Santa Elisa; melhoria da

iluminação; manutenção . do espaço; colocação de trave e alambrado; Indicação

n"00212022 de autoria dos Veleadores Luciana Teperino e Ricardo Júnior - Assunto:

Limpeza e manutenção na estrada vicinal, no Bairro São Geraldo. Com a palavra a

Vereadora Luciana Teperino slrgere que a secretaria cle obras tenha uma programação

para manutenção dessas estradas vicinais para evitar maiores problemas nos períodos de

chuva; Indicação n'OO3l2O22 cle autoria dos Vereadores Luciana Teperino e Ricardo

Júnior - Assunto: Realização de obras de aclequação no centro odontológico do posto de

Trimonte; Indicação n'00412022 Ledigida pelos Vereaclores Luciana Teperino e Ricardo

Júnior - Assunto: Colocação cle palque nas praças cla ciclacle; Indicação n"00512022 d.e

autoria dos Vereadores Luciarta 1'eperino c Ricardo .lúrnior Assunto: criação de praça

r'00612022 de autoria
"(





e Ricardo .lÚrnior Assunto: I{estauração e melhorias no Posto de ônibus da Vila Santa

Elisa; Indicação n'00712022 redigida pelo Vereador Ecluardo - Assunto: Abertura de

portão de garagem no posto cle saúde do bairro Bonsucesso; Indicação nOO9:2O22

redigida pelo Vereador Eduarclo - Assunto: Instalação cle bebedouros próximos ao

campo de ÍLrtebol no bait'r'o Ilonsucesso, São Geraldo e Vila Santa Elisa; Indicação 1o

01012022 redigida pela Vclcadora Luciane Bassani Assunto: Convênio para

atendimer,to aos portadores cle deÍlciência e depenclentes químicos; Indicação

n'01112022 redigida pelo Velcaclor Eduardo - Assunto: Rede de Esgoto às margens do

Rio Angú e na direção do cinema; Inclicação n'01212022 redigida pelo Vereador

Eduardo - Assunto: AclLrisição de novos uniformcs para os funcionários públicos

municipais; Indicação n' 0]312022 redigida pela Vereaclola Luciane Bassani - Assunto:

Calçan-rento da rua ao lzrdo cla cluadla Beira Rio; Incliczrção n' 014/2022 redigida pela

Vereadora Luciane Bassani - ,,\ssunto: Pagamento de adicional de Periculosidade aos

Conselheiros Tlttelares. Cot-t-t a palavra a Vereadorer Luciana Teperino parabeniza a

Vereadora Luciana Bassani pcla h-rdicação e diz qLrc esse Íbi um pleito dela e do

Vereador Ricardo de 2021; Indicação n" Ol5l2O22 recligicla pela Vereadora Luciane

Bassani - Assttnto: Linrpeza e iluminação da escada da escola do Rosário; Indicação no

01612022 redigida pela Vereaclora Luciane Bassani - Assunto: Obra de melhoria na

quadra da Meia Lr.ra; Indicação rto 01712022 redigida pela Vereadora Lr.rciane Bassani -
Assunto: Colocação de iixcirLs rlas praças do centro, plaça do campestre e praça do

Bonsucesso; Indicação no 0 -812022 redigida pela Veleadora Luciane Bassani -
Assunto: Construção de barnheiros na p1'aça do carlpestre e praça do ybytyrama;

Indicação n' 07912022 r'ecligida pela Vereadora Luciane Bassani Assunto: Construir

um parquinho no terreno entre a quadra do Bonsucesso e a escola Gaspar Maria pereira;

Indicação n' 02012022 Ledigida pela Veleaciora Luciane Bassani Assunto: Construção

de um portal na entradzr clrL ciclade; Inclicação no 02112022 redigida pela Vereadora

Luciane Bassani - Assuu-tto: Construção de um posto de atendirnento emergencial no

bairro Ybytyrarna; Indicaç'iro rf' 02212022 r:edigida pela Vereadora Luciane Bassani -
Assunto: Colocação de hololirlc e alambrado no parquir-rho do Ybytyrama; Indicação no

02312022 r'edigida pelo VcL'catloi' Eclualclo - Assunto: Instalação de r-ede de ploteção na

quadla da Beira Rio e banhciro; Indicação n" 02412022 redigida pelos Vereadores

Luciana Teperino e Ricalrlo Júurior - Assunto: Manilhamento de cólrego Vila Santa

Elisa; Indicação tt' 02512022 rectigida pelos Vereacloles Luciana Teperino e Ricardo

Júnior - Assunto: Sistema jLu.ídico gr.atuito 02612022





redigida pelos Vereadores Luciana Teperino e Ricardo Júnior - Assunto: Melhoria e

manutenção nas quadras; Indicação n" 02712022 redtgtda pelos Vereadores Luciana

Teperino e Ricardo Júnior - Assunto: Reforma da entrada de Trimonte; Indicação no

02812022 redigida pela Vereadora Luciane Bassani - Assunto: Instalação de câmeras de

monitoramento para o ESF I, ESF II e UHVG; Indicação n" 02912022 redigida pelos

Vereadores Luciana Teperino e Ricardo Júnior - Assunto: Ltz e haste para os postes

existentes e calçamento no bairro São Pedro; Indicação no 03012022 redigida pelos

Vereadores Luciana Teperino e Ricardo Júnior - Assunto: melhoria e manutenção do

cónego do bairro de Tlitr-ronte; Indicação no 03112022 redigida pelos Vereadores

Luciana Teperino e Ricaldo .lítnior - Assunto: Recapeamento do asfalto do Bonsucesso;

Indicação n' 03312022 rçdigida pelo Vereador Eduardo - Assunto: Construção de

calçadão em volta do campo de futebol do bairro Bonsucesso; Indicação n 03412022

redigida pelo Vereador E{ualdo - Assunto: Montagem de sala de espera no posto de

saúde do bairro Bonsucesso; Centro; São Geraldo e Trimonte; Indicaçáo n" 03512022

redigida pelo Vereador Eduarclo - Assunto: Criação de Projeto de lei de incentivo por

desempeúo aos profissionais da área de ATENÇÂo gÁsrcA A SAUDE (Aps);
Indicação n" 03612022 redigicla pelo Vereador Eduardo - Assunto: Iluminação no

campo de futebol do Bairro Bonsucesso; Indicação n'O3Tl2O22redigid,apelo Vereador

Eduardo - Assunto: ReÍbrrna dos reÍIetores da quadra de esporte do bairro Bonsucesso;

Indicação n' 03812022 redigida pela Vereadora Alexandrina - Assunto: Reparo da

lateral do trecho de São Geraldo; Indicação n" 03912022 redigida pelo Vereador

Eduardo - Assunto: Colocação de tela de proteção no campo do Sindicato; Indicação no

04012022 redigida pelo Vercador Edualdo - Assunto: Placa de sinalização para

ambulância no posto do Bonsucesso; Indicação no 04112022 redigida pelo Vereador

Eduardo - Assunto: Constlução de escadaria para subida ao bairro ybyyrama;

Indicação n' 04212022 recligicla pelo Vereador Eduardo - Assunto: Colocação de toldo

nos postos de saúde de Bonsr.rcesso, Trimonte, Centro, São Geraldo e UHVG; Indicação

n" 04312022 redigida pelo Veleadol Edualdo - Assunto: Construção de vestiário no

campo de São Geraldo; hiclioação n" 04412022 redigida pelo Vereador Eduardo -
Assunto: Reativação da Íarmácia básica popular no llSF do Bonsucesso; Indicação no

04512022 redigida pelo Vereaclor Edr-rardo - Assunto: Limpeza de córrego na Asa

Branca ao lado do antigo campo de futebol; Indicação n" 04612022 redigida pelo

Vereador Eduardo - Assuuto: Aquisição de cadeiras para os postos de saúde do bairro

São Geraldo, 'l'r'irnonte e centlo; Indioação n' 0471202,2 redigida pela





Vereadora Alexandrina Assunto: Quinquênio para os agentes de endemias; Indicação

n" 04812022 redigida pela Veleadora Alexandrina - Assunto: Recomposição salarial

para todos os servidores; Incliclçío t'f 04912022 redigida pela Vereador.a Alexandrina -
Assunto: Aquisição de I an.rbulância de porte grande; Inclicação n 05012022 redigi6a

pela Vereadora Alexandlina - Assunto: Concessão cle insalubridade para todos os

seryidores. Logo após a Sla. Presiclente concedeu a palavra livre para o grande

expediente à Vereadora Luciana 'feperino. A Vereadora deu boa noite a todos e iniciou
parabenizando o trabalho clos demais colegas Veleadores referente ao pleito de

Indicações, algumas até pleitos anteriores do gabinete online. A Vereadora citou alguns

pleitos realizados pelo Exeolrtivo e outros que aincla não foram realizados. Disse

também que as solicitações siio para os rnunícipes e os Vereadores estão aqui para

representar. Logo após a Vct'caclora passou a ler suas considerações: " Quero manifestar

no dia de hoje, na sessão que inicia os trabalhos deste ano de 2022, a importância do

Poder Legislativo Municipal. As funções da Câmara Municipal estão previstas na

Constituição Federal, e conr clas, nós vereadores tornaunos autoridades também dentro

do município. Somos uma pontc col11 o executivo. Poilemos Legislar, aprovar as leis

vindas da prefbitura, elabot'riclas pelo PreÍ'eito Municipal; devemos fiscalizar os atos do

poder executivo, alérn de outrits funções. Quero desejar que seja um ano de muita união

pela população e que possau.tos juntos fazer valet' nosso regimento interno com

responsabilidade. Nosso prtltcl uqui, e tentar fazer a dif-erença no município de Volta
Grande, para que a popLrlação tenha um município cligno de se viver e aÍirmo
continuarei com mais foco ent 2022, representando os rrunícipes desta cidade. Fui eleita
por uma qr-rantia determiuacla c1e votos, contudo, hoje, represento todos. Não quero

guerras, e o meu desejo de 2022 é união de todos os pocleles por quem conhou a nós o

seu voto que os trabalhos legislativos se desenvolvam em prol da população, com

seriedade e responsabilidade, corn o qual o mandato cleve ser. E também com seriedade

que deveria ter com o andamentos dos projetos de leis que entram em pauta nesta

Camata, com estudos a respeiLo dos temas, reuniões e clemais atos que nós vereadores

podemos tomar." A Vereadola Ílnaliza agradecendo a Deus por mais um ano e espera

que seja pacifico e de rnuita presteza à população. Por fim solicita ao secretariado do

Executivo que em 2022 posstt tet'um pouco mais de boa vontade com os representantes

do povo da Casa legislativa. Nada mais havendo a tratar a Sra. presidente deu por





Para constar lavrou-se a presente ata que vai assinada pela Vereadora Presidente

Luciane Maria Monção Bassani e demais vereadores presentes




